
第二军医大学附属长海医院创伤骨科简介

第二军医大学附属长海医院骨科由中国骨科界元老徐印坎、刘植珊等创建于1949年，创建之初就确定了创伤骨科的地位和发展方向。经过科室几代专家坚持不懈的努力，长海医院创伤骨科不断发展壮大，在各个领域取得了令人瞩目的成绩。现已发展成为技术力量雄厚，总体水平国内领先，融医教研为一体的国家重点学科，是国家“211”工程重点建设学科及博士学位授予学科。
长海医院创伤骨科老一辈专家结合自身实际，立足复杂创伤救治，取得了辉煌的成就。上世纪五十年代，即在国内率先开展了三翼钉治疗股骨颈骨折等手术。同时开展了神经束间吻接法治疗截肢（指）残端痛性神经瘤和残肢痛等多项国际首创的新术式。国内率先开展应用自行设计的记忆合金整复器治疗复杂四肢骨折、骨不连等手术。
进入二十一世纪，创伤骨科的学科梯队和学科实力更加强大，现任科主任纪方教授在老一辈专家的悉心指导及新一代教授的鼎力协助下，继续带领创伤骨科奋发前行。近年来，创伤骨科在复杂骨盆及髋臼骨折的手术治疗、四肢骨折微创治疗、严重创伤损伤控制、骨不连的手术治疗、战创伤救治及脊髓神经损伤修复等领域已达到国内领先水平，取得了一系列令人瞩目的医学成果。在汶川地震、世博会及多次卫勤军事演习、公共突发事故中承担了重要的医疗保障及医疗救治任务，充分体现了科室鲜明的军事医学特色。
科室配备床位50张，全科现有教授、主任医师、博士生导师4名，副教授、副主任医师、硕士生导师3名，专职（石膏）技术员5名，科室医师中90%的人员获得博士学位，75%的人员有国外知名医学院校进修深造的经历，年救治病人6万余人次，年手术量近3000台。近年来获国家、军队及省部级各类基金1000余万元，获得包括国家科技进步一等奖在内的国家级奖项3项，军队及省部级奖项20余项。在国内外期刊共发表论文200余篇，主编、主译专著20余部。成功举办学术会议10余次，成为多家学术团体创伤骨科专科培训基地。先后有40余位国外知名专家来科室访问交流，开展的新技术在全国近百家医院推广应用。
历经六十余载，与共和国同龄的创伤骨科已经走向成熟。创伤骨科全科医护人员以团结和谐为主题，以科学发展为指引，承前启后，继往开来，为把科室建设成医教研并举、军事医学特色鲜明的国际一流学科而奋斗。

学科带头人简介
纪方，男， 1965年1月出生，吉林人。1987年毕业于第二军医大学医疗系，医学博士。现任第二军医大学附属长海医院创伤骨科主任，学科带头人，主任医师、教授，博士生导师。
从事创伤骨科临床、教学及科研工作近30年，在创伤骨科专业领域积累了丰富的经验，曾赴韩国三星医疗中心、德国汉堡Endo-klinik医院、加拿大Sunnybrook医院专项学习。在严重多发伤诊治、复杂骨盆髋臼及四肢骨折的处理、骨不连治疗、人工假体置换等方面具有很深造诣，尤其以“损伤控制理论处理严重多发伤”及“骨折微创手术”为特色，提高了严重多发伤患者的抢救成功率、大大降低了并发症发生概率，损伤小、效果良好。医德高尚，为人正派，待人和善，深受同行及患者好评。近年承担国家自然基金、上海市科委重点项目基金、军队重点项目基金、教育部创新团队发展计划项目子课题基金以及长海医院1255学科建设基金支持，总在研经费200余万。共发表相关科研论文60余篇，主编出版专著2部，参编专著10余部；以第一完成人和主要完成人获全军医疗成果二等奖2项，三等奖1项，上海市科技进步一等奖一项，二等奖1项，上海市医学进步三等奖1项等奖励。因工作突出，曾2次荣获个人三等功、第二军医大学科技先进个人、优秀共产党员称号，第二军医大学“优秀A级教员”、军队院校育才奖银奖。
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